

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССовый Октябрь райкомы ввм газетот издательстве депутатларын район Советы органы.

Газета выходит с 9 июля 1931 года

№ 29 (1706)

СУББОТА, 8 марта 1975 г.

Цена 2 коп.

• Отчеты и выборы в колхозах

На пути роста

Идет завершающий год пятилетки. Земледельцы и животноводы района, отвечая на постановление декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, направляют все свои усилия на завоевание новых высоких рубежей путем повышения производительности труда на каждом участке колхозного производства, улучшения качества производимой продукции, изыскания и внедрения в производство новых резервов и возможностей. О том, чего достигли труженики села за минувший год, о планах на будущее шел конкретный разговор на отчетном собрании в колхозе имени XXI партсъезда.

За последние годы сельскохозяйственное производство в колхозе пошло в гору. Если в восьмой пятилетке урожайность зерновых и бобовых культур не превышала 13,7 центнера на каждом гектаре, то за последние четыре года, несмотря на капризы природы, было получено в среднем на 2,1 центнера больше.

Определенные сдвиги наметились и в животноводстве. Успешно претворяются в жизнь планы по производству основных видов животноводческих продуктов. Намного перевыполнены задания по продаже их государству. В прошлом году, по сравнению с 1973 годом, надой от каждой коровы возросли на 119 килограммов и составили в среднем 3.144 килограмма. По настригу шерсти и получению привесов крупного рогатого скота также обеспечены неплохие результаты.

Об успехах механизаторов и животноводов с чувством гордости говорил председатель колхоза Р. Гималетдинов. Однако докладчик и выступившие в прениях колхозники заострили основное внимание на неиспользованных резервах производства.

—А резервы у нас есть, и немалые,— отметил докладчик, делая анализ важнейшей отрасли производства—полеводства. В

1974 году мы собрали с каждого гектара по 15 центнеров зерна, что ниже показателей 1973 года и соседнего колхоза.

В этой отрасли нам предстоит еще немало поработать. То обстоятельство, что в одних и тех же условиях первая бригада получила с каждого гектара по 19,8 центнера, в то время как во II и III бригадах этот показатель на 4,5—6,8 центнера меньше, свидетельствует о больших возможностях. И если бы две бригады добились урожайности, аналогичной первой, то в колхозную кассу поступило бы дополнительно 185.640 рублей.

О причинах низкой урожайности сельскохозяйственных культур говорили выступившие на собрании бригадиры комплексных бригад И. Сабилов, И. Файзуллин, М. Кашапов, агроном-семеновод Т. Нургалева.

—Главной преградой на пути к получению высокой урожайности, на мой взгляд, является запаздывание с проведением зяблевой вспашки, плохое качество обработки почвы,—подчеркнула Т. Нургалева.—В августе прошлого года мы подняли зябь на площади 250 гектаров в то время, как планом было предусмотрено обработать 1000 гектаров. Углубление пахотного слоя провели лишь на 150 гектарах вместо 750 запланированных. Удобрения вносили неравномерно. На севе не применяли прогрессивный перекрестный способ. На уборке урожая имели место большие потери зерна.

На собрании подверглись критическому анализу и такие факты, когда в погоне за гектарами забывали о самом главном—качестве работы. Должным образом не обрабатывались поворотные полосы. Нарушались технология заделки семян и т. д. Во II и III бригадах не были соответственно подготовлены высевальные аппараты.

На вопросах организации социалистического соревнования

механизаторов, укрепления трудовой дисциплины остановились в своих выступлениях председатель комитета профсоюза В. Сидоров, фуражир С. Закиров.

Наметившимся положительным сдвигам в производстве сельскохозяйственной продукции посвятил свое выступление главный бухгалтер колхоза Х. Мурадымов. Вместе с тем он отметил, что порою страдает качество. Основную причину,—сказал он,—надо видеть в том, что нам порою не хватает хозяйского подхода к делу. В первую очередь необходимо перевести все отрасли производства на хозяйственный расчет, поставить на строгий учет все материальные ценности, обратить серьезное внимание на организацию экономической учебы кадров.

Большие задачи определили труженики колхоза на завершающий год пятилетки. Сейчас развернулась настойчивая борьба за их осуществление. Недостатки и упущения прошлых лет нашли обсуждение на бригадных собраниях, где был дан точный анализ деятельности производственных участков, были намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков. На всей площади, предназначенной под посев яровых, была проведена зяблевая вспашка. Больше обычного было внесено органических и минеральных удобрений. Большая работа ведется по своевременному проведению всех агротехнических мероприятий, образцовые подготовки техники к весенне-полевому работам. Все эти мероприятия помогут труженикам села успешно добиться поставленной цели и внести достойный вклад в выполнение и перевыполнение заданий девятой пятилетки.

На собрании присутствовал и выступил с речью первый секретарь райкома КПСС, Герой Социалистического Труда тов. Гималетдинов Г. К.

Р. АЙЗАТУЛЛИН.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Коллектив Кзыл-Юлского лесопункта Октябрьского леспромхоза с хорошими показателями начал завершающий год пятилетки. Каждое звено успешно выполнило январский и февральский планы. Так, например, звено А. Таланцева выполнило январский план на 125 процентов, в феврале

план осуществлен на 140 процентов. Намного перекрыло плановое задание звено Л. Яшмурзина. В соревновании водителей лучших результатов добились Анатолий Сергеев, Вагиз Хабибуллин.

Недавно были подведены итоги социалистического соревнования

за истекшие два месяца. Начальник лесопункта В. И. Маликов вручил победителям социалистического соревнования переходящие красные вымпелы, денежные премии и пожелал коллективу новых успехов в труде.

С. ХАСАНШИН,

Люди пятилетки



Лучшая доярка совхоза «Тюрн-нясевский» Юлия Владимировна Мизонова, взяв высокие обязательства на 1975 год, вызвала к соревнованию доярку колхоза «Игенче» Назию Ибрагимову. Назия с радостью приняла вызов. Успехи у нее неплохие. Надоев в 1974 году от каждой коровы более 3.500 килограммов молока, она перевыполнила обязательство.

—Нынче надеюсь получить не меньше. Изо дня в день растут надои. Словом, настроение у всех нас хорошее, и трудимся мы с удовлетворением,—говорит от имени членов коллектива доярка Назия Ибрагимова.

НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Игенче» Н. Ибрагимова в минуты отдыха.

Фото М. Карзина.

Первый праздник весны

Восьмого марта все прогрессивное человечество чествует женщин—неутомимых тружениц, любимых матерей, верных подруг. В нашей стране этот день—всенародный праздник.

Что дала Советская власть женщинам? На этот вопрос можно ответить кратко:

—Полное равноправие с мужчинами.

И надо сказать, советские женщины умело воспользовались предоставленными правами. Если в дореволюционной России пять женщин из шести не умели ни читать, ни писать, то ныне из каждых 100 дипломированных специалистов 58—женщины.

Наши соотечественницы выросли до уровня государственного и общественного деятеля. Они занимают посты министров, председателей президиумов Верховных Советов республик. Им доверяет народ почетные обязанности депутатов Верховных и местных Советов. Только в нашем районе 389 женщин являются депутатами районного, городского и сельских Советов, сельскими Советами руководят 11 женщин.

Государство оказывает женщине самую широкую, всестороннюю помощь в воспитании детей, создает необходимые условия для сочетания счастливого материнства с активным и творческим участием в общественном труде.

Наши женщины по праву делают трудовые успехи с мужчинами. Среди рабочих и служащих, занятых во всех сферах народного хозяйства, женщин 51 процент. 4760 советских женщин удостоены высшей награды Родины—ордена Ленина и звания Героя Социалистического Труда.

В нынешнем году день 8 марта отмечается в канун знаменательной даты—30-летия Победы в Великой Отечественной войне. Более 800 тысяч женщин трагично погибли в боях. Среди этих фронтовиков только из села Чулпаново нашего района были: сержант Зинаида Андреевна Смирнова (в настоящее время работает учительницей), ефрейтор Екатерина Ивановна Копылова (телятница), рядовая Татьяна Григорьевна Сухова (медсестра участковой больницы) и многие другие. Военная история не знала примеров столь массового участия женщин в борьбе с врагом. Труженицам тыла тоже было нелегко. Они трудились и за себя, и за тех, кто ушел на фронт. И сейчас женщины работают наравне с мужчинами, всюду и во всем проявляют подлинный героизм.

1975 год объявлен Международным годом женщин. В программе его проведения много мероприятий. В Мексике в текущем году соберутся представители правительств, чтобы обсудить проблемы, связанные с положением женщин, улучшением условий их труда и жизни. Состоится встреча представителей разных организаций. В октябре 1975 года в Берлине будет проходить Всемирный конгресс, посвященный Международному году женщин.

Сегодня на земном шаре женщины стали огромной прогрессивной силой. Они идут в первых рядах борцов против несправедливости, насилия и делают все для того, чтобы над планетой сияло мирное весеннее небо.

Будьте счастливы, женщины!

ВЕЗДЕ ПУЖНЫ ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ И ВАШ

Первая в колхозе

Свыше десятка лет трудится в животноводстве Саима Хузяханова. На молочно-варную ферму она пришла три года назад, и сразу приняла группу нетелей. Профессия доярки, можно сказать, для семьи Хузяхановых потомственная. Была дояркой мать, доить коров решила и дочь. Коллектив растит мастеров, говорим мы. До мастера высоких надоев выросла и Саима. Ежегодно улучшая показатели, она сумела добиться от каждой коровы 2860 килограммов надоев. А в 1974 году ее высотой стала цифра 3.057 килограммов. Так родилась в колхозе первая трехтысячница.

Лучшая доярка колхоза в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу дала слово надоев от каждой коровы 3.200 килограммов молока и вызвала на соревнование доярку этой же фермы

Елену Илюхину и из первой бригады Анну Албутину. Доярка взяла хороший старт с начала года. В январе и феврале в социалистическом соревновании животноводов она вышла на первое место.

Мать пятерых детей Саима Хузяханова принимает активное участие и в общественной работе, являясь членом совета бригады. Ее ценят в коллективе, считаются с ее мнением.

В день 8 Марта от всей души хочется выразить лучшей доярке колхоза Саиме Хузяхановой доброе пожелание — чтоб к Ленинской юбилейной медали и значку «Победитель социалистического соревнования 1973 года» прибавились награды за вдохновенный труд.

Е. ЕРМИЛОВ,
секретарь парткома колхоза
«Родина».

Призы имени П. Н. Ангелиной

В канун международного Женского дня в Москву приехали победители Всесоюзного соревнования 1974 года среди женщин-механизаторов. В ударном труде они завоевали Всесоюзный приз имени известной трактористки, дважды Героя Социалистического Труда П. Н. Ангелиной. Приз учрежден Министерством сельского хозяйства СССР, ЦК ВЛКСМ, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

В Министерстве сельского хозяйства СССР 5 марта состоялось вручение наград-

призов и значков «Отличник социалистического сельского хозяйства». Награды вручил член Политбюро ЦК КПСС министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский.

Передовым женщинам-механизаторам было передано сердечное поздравление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и его самые добрые пожелания больших успехов в труде и счастья в личной жизни. Это сообщение было встречено горячими аплодисментами.

(ТАСС).

Хочу рассказать вам...

Смотрю на стопки школьных тетрадей на столе и, как сегодня, помню свой первый день, хотя с тех пор прошло около 30 лет. Сегодня мои ученики — это инженеры и врачи, учителя и агрономы, механизаторы и представители других профессий. Приятно сознавать, что в становление их личности сделан и твой вклад, вложена частица твоей души.

А сколько питомцев школы трудятся на полях и фермах родного колхоза. Почетными трактористами стали В. Билялов и З. Нуруллин, Х. Валиуллин и Х. Даутов. Признанными доярками — С. Хуснулли-на, С. Галаяудинова, К. Маслахова. Они и по сей день не прерывают связи со школой. Многие продолжают учебу в вечерних школах рабочей молодежи, бывают на пионерских сборах, на вечерах, посвященных выбору профессии.

Естественно, что многие выпускники школы учатся в ВУЗах и техникумах страны. В школу и сейчас приходят письма, полные благодарности школе, учителям. Талгат Ганеев отслужил в Армии, а сейчас — студент Казанского химико-технологического института. Он постоянно в курсе всех школьных дел. На встречу с учащимися школы пришел недавно Фоат Ахметвалеев, бывший выпускник школы, ныне зоотехник колхоза.

Своей первой учительницей считает меня Фардания



Хасаншина. Сейчас она учится в Арском педагогическом училище. Недавно она приехала на каникулы и почти ежедневно бывала в школе, учила ребят нотной грамоте, разучивала с ними новые песни.

Трудна, беспокойна и ответственна профессия учителя. И эту благородную миссию с достоинством и любовью вы-

полняют сотни и тысячи моих коллег.

Сегодня, в Международный женский день, мы, советские учителя, еще раз говорим спасибо партии, стране, открывшим для советского народа путь к знаниям, свету.

Ш. МУХАМЕТШИНА,
учительница Бурметьевской
восьмилетней школы.

Этого забыть нельзя

...Вставай страна огромная,
Вставай на смертный бой!

Вы помните этот боевой клич. И страна встала — огромная и сплоченная, расправив свои могучие плечи. Каждый советский человек понимал, что настало время, когда долг каждого, отдать борьбе с врагом все свои силы, а если понадобится, и жизнь.

Когда началась война, я работала учительницей в Вишнево-Полянской, неполной средней школе, была секретарем комсомольской организации школы. В апреле 1942 года меня призвали в Красную Армию. И было мне тогда 19. Из Казани направили в г. Хабаровск в школу младших авиационных специалистов. Здесь я получила специальность авиамоториста и клепалящика. Там же мне присвоили звание младшего сержанта. С Дальнего Востока наш путь лежал на Запад.

Бойцы вспоминают минувшие дни



Первый украинский фронт. Наша военная часть 21ПАМ (Передвижные авиационные мастерские) обслуживала авиационные части, т. е. восстанавливала разрушенные самолеты, усиливала хвостовое оперение американского истребителя «аэрокобры». В 1944 году наша 21ПАМ на-

ходила в авиосоединении, которым командовал А. И. Покрышкин, трижды Герой Советского Союза. Мне и сержанту Владимиру Урыкову поручили усилить самолет А. И. Покрышкина, на котором было нарисовано множество звездочек, означающих число сбитых вражеских самолетов.

Мы со своей задачей справились с честью, Александр Иванович объявил нам благодарность.

Я горжусь тем, что служила в прославленных Военно-Воздушных Силах. Ее крылатые воины громили врага на земле и в воздухе. Они помогли доблестным советским пехотинцам, танкистам и артиллеристам сокрушать врага под Воронежем и Белгородом, под Харьковом и Киевом. Они уничтожали вражеские войска на Одере, Шпрее и Эльбе. Наш Воздушный флот за боевые заслуги получил десятки благодарностей от Верховного командующего.

Давно отгремели залпы войны. Но нельзя забыть боевых друзей. Я и сегодня поддерживаю связь с друзьями — однополчанами: В. В. Карабановой из Горького, З. И. Еричевой из Куйбышева, Н. И. Гусаровой из Буинска, Т. П. Кононыхиной из Белгорода, В. М. Смирновой из Калининна.

На снимке: ветераны войны начальник районного агентства «Союзпечать» Н. Н. Смирнова и М. П. Логинова — гости редакции газеты «Дружба».

Н. СМЕРНОВА,



Не заставляйте женщин плакать!

В мороз, и в гололед, и в слякоть,
Какая б ни стряслась беда —
Не заставляйте женщин плакать
Ни от любви, ни от стыда.
Какая бы из горьких трещин
Ни расколола сердце вам —
Не заставляйте плакать женщин
По необдуманному слову.

Прощайте женщин! Сокращайте
Предел, бросающий вражду.
И никогда не вымещайте
На женщинах свою беду.
И как бы ни случилось плавать
Вам в океане бытия —
Не заставляйте женщин плакать,
На вас обиду затая.

И пусть вам будет как награда
За бескорыстие труда
Та женщина, что с вами рядом,
Не плачущая никогда!
Чтоб не краснеть вам от стыда,
Чтоб от раскаянья не ахать,
Вовек: ни где и никогда
Не заставляйте женщин плакать!
Людмила Щипахина.

ХОЗЯЙСКИЙ ТЕПЛЫЙ ЖЕНСКИЙ ГЛАЗ...

О тех, кто отмечен наградой Родины

СУДЬБА

Я смотрю на ее маленькие, чуть огрубевшие ладони и невольно задаюсь вопросом: откуда в них сила? Только за последние два года вот этими руками она надоила более тысячи центнеров молока.

Любимица отца, Рокия рано лишилась матери. В этом повинна война.

— Слаба я, отец, возвращайся скорее домой с победой, — провожала Салимю мужа на фронт, слезы застилали глаза, малолетние дети все теснее прижимались к матери.

— Не горюй, дорогая, война закончится скоро. Главное — береги себя и детей. А в сердце тупая боль, знал, что нелегко будет добыть победу.

...Ушел и не вернулся. Здоровье Салимы после отъезда мужа все ухудшалось. «Дожить бы до победы,» — мечтала она. Горе пришло в семью, в один из холодных осенних дней 1941 года. Сразу осиротели трое детишек. Рокие тогда было четыре, а младшему Мансуру — два годика. Все заботы по дому легли на плечи девятилетнего Самигулы. После смерти матери родственники и близкие, посоветовавшись, предложили отдать детей в приют. Не зная того, что их ждет, но, видимо, предчувствуя близкую разлуку, младшие со слезами на

глазах выжидающе смотрели на брата. Мальчик тонкими ручонками поглаживал головки малышей и успокаивал: «Никому я бас не отдам, только не плачьте».

У нашего народа есть замечательная черта — помогать ближнему в трудную минуту. Несмотря на трудности военных лет, односельчане не остались равнодушными к судьбе сирот, помогали им расти. Материальную помощь им оказывал и колхоз.

...Шли годы. Повзрослела, приобщилась к труду Рокия. Окончив сельскую школу, она осталась работать в колхозе, сначала там, куда направляли, а потом определилась на ферму. Четыре года обслуживала овцепоголовье. А потом ее пригласили в правление и предложили работать дояркой. Думаем, справишься. Такие, как ты, нужны нам, — сказали ей. С тех пор, вот уже семь лет, она полноправный член коллектива. За последние годы ее не раз называли в числе победителей социалистического соревнования.

Особенно плодотворным был для Рокии Ахметшиной 1973 год. Труд доярки был отмечен высокой наградой Родины — орденом



«Знак Почета». В ответ на заботу партии и правительства доярка обещает трудиться еще лучше.

В определяющем году пятилетки Рокия Ахметшина намного перевыполнила свои социалистические обязательства и наметила более высокие рубежи на завершающийся год. Ее обязательство — получить 3.200 килограммов молока от каждой коровы.

Сейчас труженики фермы работают под девизом: «Произвести

продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Доярка-орденоносец не ограничивается лишь достижениями лучших результатов. Она охотно передает свой опыт молодым работницам. Своей наставницей считает ее молодая доярка Гульнур Шафигуллина. Сейчас она идет буквально по пятам Рокии.

На третьей молочно-товарной ферме дояркам еще приходится сталкиваться с определенными трудностями. Например, не механизировано доение коров. Но и в этих условиях рождаются передовики. Вместе с Ахметшиной работает на ферме Рокия Вазыхова. Доярка с богатым опытом, в прошлом году она перевыполнила взятые обязательства. Ее цель — перенагнать трехтысячный рубеж. Сейчас надои по ферме составляют 9—10 килограммов молока в сутки.

Рокия Хамидуллоевна принимает активное участие в общественной работе. Она — депутат сельского Совета, член правления колхоза, к тому же заботливая мать четверых детей.

В день празднования Международного женского дня хочется пожелать скромной труженице всего самого доброго.

Р. НУРУТДИНОВА.
Колхоз им. XXI партсъезда.

Цифры и факты

В общей численности населения СССР женщины составляют 133,6 миллиона человек, или более 53 процентов населения. В 1973 году в народном хозяйстве страны было занято 50 миллионов женщин — рабочих и служащих.

Свыше трех миллионов женщин — члены Коммунистической партии Советского Союза, или 23 процента от общего числа. После XXIV съезда КПСС число женщин в составе партии увеличилось на 216 тысяч.

Свыше полумиллиона советских женщин являются директорами промышленных предприятий, совхозов, учреждений, председателями колхозов.

Вследствие роста общего уровня материального благосостояния трудящихся нашей страны, средняя продолжительность жизни женщины СССР уже в 1970—1971 годах более чем вдвое превысила среднюю продолжительность жизни женщин дореволюционной России. В 1973 году в нашей стране было 27,7 миллиона женщин в возрасте 55 лет и старше, в том числе почти 2,3 миллиона женщин 80—90 лет и старше.

Родина высоко ценит и достойно отмечает трудовые заслуги своих дочерей в коммунистическом строительстве. За доблестный труд во всех областях народного хозяйства и культуры около 1,5 миллиона женщин награждены орденами и медалями СССР, более 4,5 тысячи женщин присвоено звание Героя Социалистического Труда. За боевые подвиги и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, женщинам вручено свыше 1700 тысяч орденов и медалей, а 91 женщина удостоена высокого звания Героя Советского Союза.

С каждым годом растет армия трудящихся женщин в братских социалистических странах. Среди специалистов народного хозяйства женщины здесь составляют более 45 процентов.

Размеры пенсий у женщин в странах капитала значительно ниже, чем у мужчин. В США и Швейцарии женщина имеет право получать пенсию с 62 лет, в Испании, ФРГ, Голландии — с 65 лет, в Швеции и Канаде — с 67 лет, в Ирландии и Норвегии — с 70 лет.

Лаборатория при ферме



Молочные лаборатории. Они есть на всех трех молочно-товарных фермах колхоза «Дружба». До отправки продукции на приемные пункты здесь проверяется ее качество. Систематическая проверка позволила установить среднюю жирность молока — в 1974 году она составила 3,86 процента. От продажи высококачественной продукции в колхозную кассу дополнительно поступило 13.125 рублей.

Третий год работает лаборанткой на ферме второй бригады комсомолка Нурсия Абдуллина. Успех дела предопределяет и ее внимательное и требовательное отношение к работе, четкое

исполнение обязанностей. Работники фермы уважают ее за серьезность и принципиальность.

На добром счету в коллективе и доярка Бибинур Валиева. С первых дней года она взяла хороший старт и идет впереди соревнующихся. По итогам первых двух месяцев года вышла на первое место.

Лаборантка Абдуллина не раз отмечала, что коровы группы Валиевой не только высокоудойные, но и дают молоко хорошей жирности.

НА СНИМКЕ: (слева направо) доярка Б. Валиева, лаборантка Н. Абдуллина в молочной лаборатории берут пробу продукции.

Фото М. Каризина.

Слово о подруге

На двери вывеска с одним, знакомым всем словом «бухгалтерия». Стучат костяшки счетов, строчат арифмометры. Привыкли люди к строгому порядку не заходить сюда без особой надобности, не создавать здесь лишней шум, суету.

Хозяйствует в кабинете Елена Ивановна Мельникова. Ровно 30 лет прошло со времени, когда она переступила порог депо. Взяли тогда девушку ученицей статиста, а через две недели назначили техником — уж очень прилежной оказалась в работе, ко всему питала особую любознательность.

Сегодня Елена Ивановна старший бухгалтер депо и, хотя учет и все расчетные операции ведутся механизированной фабрикой в Ульяновске, Е. И. Мельникова вновь перепроверяет всю документацию, и, случается, часто выявляет неточности, делает дополнительную сверку и доводит до конца любое дело.

Елене Ивановне трудно вспом-

нить год, когда она не несла бы общественные заботы. Почти постоянный член месткома профсоюза или его ревизионной комиссии, инициатор в проведении массовых мероприятий. В коллективе Елену Ивановну уважают за доброту и отзывчивость, внимательное отношение к людям.

Ее долготелетний и безупречный труд не раз отмечался почетными грамотами и премиями администрации. Она награждена медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», отмечена знаком «Победитель социалистического соревнования» и уже несколько лет подряд носит почетное звание ударника коммунистического труда.

У Елены Ивановны — прекрасная семья и хочется в день 8 марта пожелать этой замечательной женщине, верной нашей подруге крепкого здоровья, добра и благополучия.

А. АЛЬБИЦНАЯ,
рабкор.

„Большевицкая, советская революция подрезывает корни угнетения и неравенства женщин так глубоко, как не дерзала подрезать их ни одна партия и ни одна революция в мире“.

В. И. Ленин.

Цифры и факты

В декабре 1945 года была создана Международная демократическая федерация женщин. В настоящее время она объединяет 117 организаций из 101 страны. МДФЖ связана со многими национальными и международными прогрессивными движениями. В 1975 году МДФЖ отметит свое тридцатилетие.

Женщины развивающихся стран внесли важный вклад в национально-освободительное движение, показали в годы борьбы против колониализма высокую общественную сознательность. Несмотря на массовую неграмотность и тяжелые жизненные условия, женщины играли и продолжают играть важную роль в общественной и политической жизни своих стран. По данным Международного бюро труда, доля женщин в самодельном населении Азии и Африки составляет примерно 20 процентов, в Южной Америке—24—30 процентов, в Индии—18 процентов.

В капиталистических странах мало детских учреждений. В Англии лишь 7 процентов детей имеют доступ в детские дошкольные учреждения, в Австрии 23,5 процента детей посещают детские сады и лишь один процент—детские ясли, а в Испании совсем не решена проблема устройства детей в детские учреждения.

Большую часть армии сторонников мира и ее резервов составляют женщины и их организации. Это убедительно показал Всемирный конгресс миролюбивых сил в Москве. В его работе приняли участие 500 делегатов из 85 стран, от 96 женских организаций, из которых 9—международные.



Восславим женщину-мать, чья любовь не знает преград, чей грудью вскормлен весь мир... Эти слова принадлежат известному советскому писателю Максиму Горькому.

В нашей стране женщина-мать, женщина-труженица окружена всеобщим вниманием и заботой. Многодетные матери

награждаются высокими правительственными наградами, малообеспеченные семьи получают пособия.

Каждая из женщин, которых вы видите на снимке, мать десятирех детей. У Фатымы Фатыховны Галеевой старшие уже встали на самостоятельный жизненный путь, работают, служат

в Армии, а младшие учатся в школе. Таскиря Закировна Даутова (справа) пришла в Урняк навестить подругу. У них много общего, им есть о чем поговорить. Обе они награждены золотой звездой матери-героини.

Фото М. Шакирзянова.

О людях хороших

Мы спокойны за детей

С детскими яслями № 2 города Нурлат нас связывают кровные узы. Здесь воспитываются наши дети и не минует день, чтобы мы не были в контакте с коллективом. А побывав, всегда ощущаем на

себе тепло и ласку обслуживающего персонала.

Здесь росла наша дочь Люция и мы остались навсегда благодарны воспитательнице Наталье Васильевне Ковшовой, нянечкам Г. Мухаметшакировой и А. Прохоровой.

Сейчас старшая дочь уже школьница, а в ясли ходит

Матери

Когда, над тетрадью склонившись упрямо,
Пишу я стихи за строкою строю,

Хочу я, чтоб жили в них, милая мама,
И свет твоих глаз, и тепло молока.

И взгляд твой, и добрые легкие руки...

Я вижу их, мама, в те трудные дни,

Что долги, как годы, когда мы в разлуке,—
Так медленно, мама, проходят они.

И если судьбой суждена мне награда,
Пусть станет наградой такая страна,

Где будет тепло твоего молока,
А большего, мама, мне в жизни — не надо.

Сафарият Ахметова.
(Перевод с балкарского).

Передовики соревнования

Елизавету Павловну Ермишкину хорошо знают горожане. С 1950 года она за прилавком магазина. Постоянное общение с людьми, умение предложить покупателю нужный товар, богатый опыт работы в сфере обслуживания помогли ей завоевать авторитет и всеобщее уважение.

—Помню тетю Лизу всегда ровной, доброй, отзывчивой,—говорит о Ермишкиной читательница нашей газеты Касария Гарипова.

Магазин сельскохозяйственных продуктов, которым заведует Е. П. Ермишкина—единственный в городе. В широком ассортименте в любое время года здесь имеются в продаже свежие яблоки, картофель, лук и другие овощи.

Немногочисленный, но друж-



ный коллектив продавцов борется за звание коллектива коммунистического труда и из месяца в месяц выполняет планы товарооборота.

У нас умеют чествовать по труду. За свой труд Елизавета Павловна неоднократно получала почетные грамоты и ценные подарки. А недавно за успехи в социалистическом

соревновании в четвертом, определяющем году пятилетки от имени администрации райпо Е. П. Ермишкиной был вручен ценный подарок. Пожелаем же ей дальнейших успехов в работе.

НА СНИМКЕ: Е. П. Ермишкина на своем рабочем месте.

Фото М. Каризина.

младшая. И все так же не изменились с годами работники сада, все тот же теплый прием, заботливый уход, должное воспитание.

В день 8 Марта горячо поздравляем своих надежных опекунов и желаем им здоровья, добра и благополучия.

Г. НИГМАТУЛЛИНА.

БЛАГОДАРНА

В январе этого года я проходила производственную практику в Нурлатской районной аптеке № 94. Каждому, кто впервые сталкивается с работой, понятно чувство неуверенности, неловкости, волнения. Но коллектив тепло встретил меня. Я постоянно ощущала поддержку со стороны опытных работников Л. Максимова и А. Лесняковой. Спасибо им за все.

В БУДЯШКИНА.

г. Ульяновск.

В гости к шестиклассникам Бурметьевской восьмилетней школы был недавно приглашен ветеран Великой Отечественной войны Валимухамет ага Хаметвалеев. Учащиеся внимательно выслушали его рассказ о фронтовых буднях.

М. МУГАЙНУТДИНОВ.

Благодарность третьеклассникам Олегу Гришину и Марине Семеновой из леспромхоза, нашедшим кошелек с деньгами, и вернувшем его владельцу Ракибе Биямовой, выражает в своем письме Г. Мугайнутдинов.

Внимание покупателей!

С 11 по 16 марта 1975 года в клубе элеватора состоится продажа товаров по сниженным ценам.

Товары снижены на 50—80 процентов.

Начало торговли с 8 час. утра. Окончание—в 18 часов вечера.

Правление райпо.

„Дума о Ковпаке“ фильм первый — „Набат“

О боевых походах и рейдах прославленного соединения партизан под командованием дважды Героя Советского Союза С. А. Ковпака рассказано немало. Очень популярны книги, написанные самим легендарным «дедом»—«От Путивля до Карпат», «Солдаты малой земли», «Из дневника партизанских походов». Всеобщее признание получили «Люди с чистой совестью» П. Вершигоры и другие произведения советских писателей, в которых оживают героические дела украинских народных мстителей. С тем большим интересом встретятся зрители на экране со старыми знакомыми в фильме «Набат»—первом из кинотрилогии «Дума о Ковпаке». Его поставил один из старейших украинских кинематографистов—народный артист СССР Т. В. Левчук.

«Меня давно волновала тема партизанского движения в годы Великой Отечественной войны,—говорит режиссер,—хотелось рассказать о нем в полный голос, раскрыть его «изнутри». Ведь партизаны Украины, которые в боевом содружестве с народными мстителями России и Белоруссии громили врага в его тылу, образовали, по сути дела, второй могучий фронт. Бессмертию их подвига и посвящается киноэпопея «Дума о Ковпаке».

...Тысячи километров прошла с боями Первая Украинская партизанская дивизия имени Ковпака. Ковпаковцев помнят Западная Белоруссия, ходили они в неманский край, в Чехословакию, Австрию. Громили вражеские гарнизоны, взрывали мосты, пускали под откос эшелоны, навели ужас и панику на врага.

Мы знаем немало хороших картин, рассказывающих о славных сынах Родины, сражавшихся в тылу врага, но все такие фильмы посвящены были в основном частным случаям большой войны, рассказу о подвиге того или иного героя. В этом же фильме, героем которого стал народ—народ, восставший на защиту Отечества, народ непокоренный, борющийся. Партизанское движение возникло отнюдь не стихийно, а в результате партийного руководства, и явилось одним из проявлений единства партии и народа.

—В центре событий два образа—Ковпака и Руднева,—командир и комиссар. Иногда их сравнивают с Чапаевым и Фурмановым. Однако сравнение хоть и подкупающее, но неверное. В отличие от Чапаева, Ковпак имел более чем двадцатилетний партийный стаж, прекрасно знал разницу между коммунистами и большевиками и в каком Интернационале и почему состоял Ленин. Да и Руднев не как Фурманов, был профессиональным военным и в объяснении тактики боя в вареных картофелинах не нуждался.

Родили же Ковпака и Руднева с Чапаевым и Фурмановым преданность делу партии, любовь к народу. Очень разные, эти люди удивительно дополняли друг друга и создавали гармоничный союз...

В. МАСЛОВА.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.